

动态直击

以学促干抓落实 笃行不怠向未来

我区各部门聚焦“五大行动”凝聚奋进合力

本报讯 连日来,我区各部门以“五大行动”为主抓手,以学促干、学干结合,以实干实绩为金坛高质量发展贡献力量,奏响开创金坛未来的时代强音。

为进一步提高执法人员依法行政意识、提升执法人员能力素质,日前,区交通运输综合行政执法大队开展执法案卷评查会暨说理式执法文书制作培训会,落实执法全过程记录制度、规范执法文书制作。

会上,首先观看了《交通运输执法视音频记录示范教学片》,对规范现场执法、规范执法记录仪使用进行学习。随后进行分组互查互评执法案卷。各组人员对上半年5份文书的规范填写、证据的有效采集、自由裁量适用等方面进行评查。最后,对说理式执法文书制作进行学习,进一步推进说理式执法、轻微免罚等柔性执法工作。下一步,区交通运输综合行政执法大队将以评促学、学以致用,坚持公正文明执法,推进交通运输行政执法事业再上新台阶。

为加强和规范城市居住区和单位绿化的建设管理,营造宜居优美的生活环境和生态安全的生产环境,近日,江苏建设科技在线“云课堂”公益讲座第三期开播,省住建厅园林处对《城市居住区和单位绿化标准》进行宣贯培训,区园林中心组织相关人员集中观看学习。

此次培训就《城市居住区和单位绿化标准》修订背景、主要内容、城市居住区和单位绿化主要问题作了详细说明,对条文内容进行了深入解读。该标准严格落实近年来国家、江苏省对生态环境、高质量发展、美丽宜居城市建设的相

关要求,与现行相关标准进行衔接与协调,调整了居住区绿地的控制指标及设置规定,细化了绿化植物、配套设施等建设管理的相关要求,可操作性强,为推进城市居住区和单位绿化建设管理提供了根本遵循。

本期“云课堂”公益讲座以新颖的方式、扎实的理论丰富了工作人员城市绿化领域的业务知识。区园林中心将认真贯彻落实《城市居住区和单位绿化标准》,强化绿色空间安全管理,实现城市居住区和单位绿化高质量发展。

近日,“金坛医保小课堂”第一课正式开课,金坛医保分局机关和分中心全体工作人员参加了学习活动。此次医保小课堂第一课主题为《医保为民 担当有我——做一名合格的医保人》,由金坛医保分局党组书记、局长毛卫平主讲。毛卫平从新形势下的医保工作、基层医保部门的职责、衡量医保工作成效的标准、医保干部职工如何加强自身建设和方法技巧探讨五个方面,结合自己多年工作经验,为医保系统全体工作人员上了生动且内容丰富的一课。

“金坛医保小课堂”是金坛医保分局积极响应市医保局开设“常州医保大讲堂”号召、着力打造的医保小课堂品牌,以医保政策宣讲、业务培训和工作交流为重点,旨在提升全体干部职工政治和业务素质,提高推动医保事业高质量发展的能力。金坛医保分局将每两周组织一场“医保小课堂”活动,以干部上台讲、业务实操讲和骨干社区讲的形式,努力在学习中转变作风、提高修养、破解难题、推动发展。

金坛融媒报道组

深度解读

创建一流旅游环境 打造闲养金坛样板

传承创新,擦亮“食美金坛”城市美食名片。充分挖掘金坛地方饮食文化特色,坚持保护、传承、创新老金坛饮食习俗和独特的烹饪技艺,培育特色餐饮(店)品牌。在中心城区、旅游城镇建设特色商业街区、休闲夜市等,提供多样化、具有地方特征和社会影响的餐饮服务。

多元度假,打造“山水田园”旅居生活模式。提升旅游住宿品质,招引培育高端酒店和高星级宾馆。建设文化主题旅游饭店、精品酒店,开发具有特色的星级旅游民宿或小型非标住宿产品,引进品牌成熟度高、功能完善、设施标准、规模合理的连锁酒店,为游客提供更加多元、便捷的住宿服务。

快进慢游,构建“舒适便捷”旅游交通体系。完善综合交通体系,形成“快进”交通通道;有序实施高速公路互通、城市主要出入口等景观提升和“四好农村路”等工程;统筹智慧交通、公交客运、公路驿站等旅游交通配套设施,完善通达便捷的城乡交通体系;高品质建成高铁枢纽,完善接驳换乘系统,实现“慢游”内部交通“一张网”。

产品引领,建设“丰富多样”全域旅游目的地。持续推动茅山旅游度假区创建国家级旅游度假区,长荡湖旅游度假区开启科教名城建设新征程。打造乡村旅游特色村,优化乡村旅游供给。引导培育工业旅游区创建,形成一批高水平的产业融合业态和产业集聚区。推出商务会展、红色旅游、亲子研学等旅游产品和线路。

寓购于乐,焕发“多元特色”城市内涵活力。挖掘金坛多元文化内涵,探索实施旅游商品品牌建设工程。推动金坛刻纸、金坛雕版线装印刷技艺等非物质文化遗产的品牌化、市场化。整治规范旅游购物场所,依托金沙老城、钱资新城发展具有地方特色的旅游休闲街区;依托河海大学、钱资湖公园以及景区(点)建设夜间文旅消费集聚区。

城旅一体,构筑“共建共享”度假休闲体验。积极推出非遗文化体验项目;开发攀岩、潜水等体旅结合的探险体验类娱乐项目;鼓励打造特色鲜明的文旅演艺产品。常态化开展各类赛事、节庆活动,丰富人民群众体育文化生活。

金坛融媒体报道

图说金坛

区文旅局:专项检查培训机构 创建一流人文环境



检查组实地检查校外培训机构

本报讯 围绕“五大行动”,区文旅局坚持创建一流人文环境,塑造文化金坛品格。近日,区文旅局对辖区内校外艺术类培训机构开展专项检查,进一步规范非学科类校外培训市场秩序,

有效净化培训市场环境。

检查过程中,检查组重点对培训机构的相关证件、组织管理制度、课程安排、收费标准、教学内容、任课教师、上课时间,是否查验场所码和行程码、是否测量体温、防疫物资储备、场所消毒、出入人员登记以及消防栓、灭火器、消防通道等内容进行检查。检查中发现个别培训机构存在灭火器过期、压力不足,消防门栓无把手等问题,现场要求相关单位第一时间完成整改。

通过此次检查,较好地规范了我区暑期非学科类校外培训的市场运行秩序,让家长和学生权益得到有效保障。下一步,区文旅局将会同相关职能部门持续加大监管力度,确保校外培训机构治理不留死角,努力营造教育培训行业健康发展的良好环境。

陈胜

名词荟萃

常州“532”发展战略:

“五个中轴”指长三角交通中轴、创新中轴、产业中轴、生态中轴、文旅中轴,“三个中心”指长三角产业科技创新中心、现代物流中心、休闲度假中心,“两个示范”指城乡融合发展示范区、统筹发展和安全示范区。

